
 
 

 
 

DECRET D’ALCALDIA  
 

Exp. 2024/006296 
 
 

En data 17 de juny de 2024 la Policia Local va emetre denuncia contra el senyor. AZ pels 
fets ocorreguts en data 16 de juny de 2024 i consistent en “Orinar, defecar, escopir o fer 
altres accions de manca d’higiene a la via pública, dependències municipals i transport 
públic”, conducta tipificada com a infracció LLEU per l’article 15.1 de l’Ordenança 
Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana i sancionada amb un import de 100,00 a 
300,00 euros. 
 

A l’acta/denúncia es detalla el següent:  
 
“Acta núm. 202400051, de data 17/06/2024,  02:21 h 
 
Dades del fet 
 
Dia i hora: 16/06/2024  23:21 
Adreça: C/ SALVADOR CASAS, 28,    OLESA DE MONTSERRAT 
 
Descripció del fet. 
 
L’agent o agents actuants MANIFESTEN: Que el dia 16 de juny de 2024, a les 23:20 
hores, la patrulla BECA-100 formada pel caporal amb TIP 097 i l’agent amb TIP 139, 
mentre realitzaven patrullatge de seguretat ciutadana han observat a distància a una 
persona que estava orinant a la via pública davant la porta de la biblioteca al carrer 
Salvador Casas. Que els agents actuants han identificat al Sr. ZOUBAI, el qual aniria 
clarament sota els efectes de l’alcohol i/o substàncies estupefaents. Que els agents han 
informat el Sr. ZOUBAI que no es pot orinar a via pública i se li ha comunicat que restarà 
denunciat per l’ordenança de civisme.  
 
Proposta d’infracció dels agents:  
-Article 15.1 L Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana. Orinar, defecar, 
escopir o fer altres accions de manca d’higiene a la via pública, dependències municipals i 
transport públic”. 

 

En data 9 de juliol de 2024 es va dictar decret d’alcaldia núm. 2024DECR001805, notificat 
a través de la seva publicació en el Butlletí Oficial de l’Estat (BOE) núm. 306 Supl. N Pàg. 
1, de data 20 de desembre de 2024, i que també es va exposar en el tauler d’anuncis de 
l’Ajuntament, així com a la Seu electrònica del web municipal, del dia 21 de desembre de 
2024 al 16 de gener de 2024, ambdós inclosos, davant la impossibilitat de practicar la 
notificació personal per correu postal certificat en el domicili que constava a l’acta policial 
els dies 23 de setembre de 2024 i 25 de setembre de 2024 pel motiu de “Absent/Es va 
deixar avís a la bústia”, i posteriorment en el domicili que li constava a aquesta 
administració els dies 16 de d’octubre de de 2024 i 21 d’octubre de 2024 pel motiu de 
“Absent/Es va deixar avís a la bústia” sense que l’interessat retirés l’avís de notificació de 
les oficines de Correus dins el termini establert a tal efecte incoant procediment 
sancionador contra el senyor AZ pels fets anteriorment esmentats i atorgant-li un tràmit 
d’audiència de 15 dies hàbils per a formular les al·legacions que estimés convenients, 
aportés documentació i proposés les proves que cregués pertinents per a la defensa dels 
seus drets o interessos. 
 

L’article 40.4 de l’Ordenança municipal de Civisme i Convivència Ciutadana estableix que 
el termini màxim per a resoldre i notificar la resolució a l’interessat serà de 6 mesos a 



 
 

 
 

comptar des de la data d’incoació del procediment sancionador. 
 

Per la seva part, els articles 21.1, 25.1 b) i 84 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del 
Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques (LPACAP, en 
endavant), recullen l’obligació legal de l’Administració de dictar resolució expressa 
declarant la caducitat de l’expedient i l’arxiu de les actuacions. 
 

Atès que el present procediment va ser incoat en data 9 de juliol de 2024 i a data d’avui 
ha transcorregut el termini de 6 mesos sense que s’hagi resolt i notificat la resolució dins 
aquest termini, el procediment ha caducat. 
 

L’article 43.1 de l’Ordenança municipal de Civisme i Convivència Ciutadana, estableix 
que les sancions LLEUS prescriuran en el termini de 6 mesos a comptar des de la data 
de comissió dels fets. 
 

Vist l’article 95.3 de la Llei 39/2015, 1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de 
les Administracions Públiques, que exposa que la caducitat no produeix per si sola la 
prescripció de les accions del particular o de l’Administració, però els procediments 
caducats no interrompen el termini de prescripció. 
 

Atès que ja ha transcorregut el termini de 6 mesos des de la data de la comissió dels fets, 
la infracció LLEU prevista a l’article 15.1 han prescrit. 
 

Per tot l’anteriorment exposat i en us de les atribucions que m’atorga la Llei Reguladora 
de les Bases del Règim Local, el Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova 
el Text Refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya i del ROM 
 

RESOLC:   

 

PRIMER.- Declarar la caducitat del procediment sancionador incoat per decret d’alcaldia 
núm. 2024DECR001805, de data 9 de juliol de 2024, contra el senyor AZ pels fets 
ocorreguts en data 16 de juny de 2024 per la presumpta infracció consistent en “Orinar, 
defecar, escopir o fer altres accions de manca d’higiene a la via pública, dependències 
municipals i transport públic”, conducta tipificada com a infracció LLEU per l’article 15.1 
de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana. 
 

SEGON. Declarar prescrita i, en conseqüència, l’arxiu de la denúncia contra el senyor AZ 
pel següent fet, atès que ha transcorregut el termini de prescripció legalment establert 
sense que hagi recaigut resolució sancionadora: 
 

- Denuncia núm. 202400051 pel fet consistent en “Orinar, defecar, escopir o fer 
altres accions de manca d’higiene a la via pública, dependències municipals i 
transport públic”, conducta tipificada com a infracció LLEU per l’article 15.1 de 
l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana. 

 

TERCER. Arxivar les presents actuacions. 
 

QUART. Notificar la present resolució a l’interessat als efectes oportuns. 
 

Així ho resol i signa l’Alcalde, Jordi Parent Beltran, davant meu, el secretari accidental, 
José Luis García Medina, que en dono fe i així ho certifico, als efectes de fe pública.  
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